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1.Дана квадратная матрица порядка n. 


2.Требуется составить программу на языке pascal которая определяет строку и столбец обладающюю следующими свойствами: сумма модулей строки или столбца минимальна. 


3.выбранная сторка должна быть заменена на выбраный столбец, выбраный столбец на выбранную строку 


4.В программе ввода исходных данных предусмотреть их проверку и корректировку. 

Часть 1. 

Задача: 1.Дана квадратная матрица порядка n. 

Блок схема:

Отрывок программы соответсвующий выполнению поставленной задачи:

ClrScr;

k:=1;

Writeln('Ishodnij massiv:');

for i:= 1 to n do

  begin

  for j:= 1 to n do

    begin

    mas[i,j]:=k;

    k:=k+1;

    write(mas[i,j],' ');

    end;

  writeln;

  end;

Writeln('elementi kratnie trem v chetnih stolbcah:');

for i:= 1 to n do

for j:= 1 to n do

  begin

  if (j mod 2=0) and (mas[i,j] mod 3=0) then

  write(mas[i,j],' ');

  sum:=sum+mas[i,j];

  end;

Writeln('summa etih elementov:',sum);

ReadKey;

End.

Результат на мониторе:
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Часть 2.

задача: нам надо выполнить сдвиг матрицы на 4 элемента, вычислить сумму элементов каждого столбца.

Блок-схема:

Отрывок программы соответсвующий выполнению поставленной задачи:

ClrScr;

k:=1;

Writeln('ishodnij massiv');

for i:= 1 to n do begin

for j:= 1 to n do begin

mas[i,j]:=k;

k:= k+1;

write(mas[i,j],' ');

end;

writeln; end;

Writeln;

ReadKey;

Writeln('massiv rezultata');

for j:= 1 to n do BEGIN

For i:= 1 to n do begin

for k:= n downto 4 do begin x:=mas[j,n];

for l:= n-1 downto 1 do mas[j,l+1]:=mas[j,l];

mas[j,l]:=x;

end;

for i:= 1 to n do write (mas[j,i],' ');

Writeln;

end;

end;

Readkey;

Результат на мониторе:
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Часть 3.

Задача:Нам необходимо найти суммы всех столбцов и разместить их в 7-ой строке массива расставив их в порядке убывания методом линейной сортировки.

Блок-Схема:

Отрывок программы соответсвующий выполнению поставленной задачи:

For j:= 1 to n do Begin

for i := 1 to n do

sumS[j]:=mas[i,j]+sumS[j];

Writeln('summa ',j,' stolbca ravna',sumS[j]);

end;

Writeln;

ReadKey;

k:=0;

Writeln('summi v poriadke ubivanija');

for i:= 1 to n-1 do BEGIN

for j:= 1+i to n do begin

k:=k+1;

if sumS[i]<sumS[j] then begin

buf:=sumS[i];

sumS[i]:=sums[j];

sumS[j]:=buf; end;  end;  end;

for l:= 1 to n do write(sumS[l],' ');

For i:= 1 to n do

mas[7,i]:=sumS[i];

Writeln;

For i:= 1 to n do BEGIN

For j:= 1 to n do

Write(mas[i,j],' ');

Writeln;

end;

Readkey;

Результат на мониторе:
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Часть4.

Задача: Необходимо составить процедуру-функцию определенной зависимоти, вычислить 9-ть её значений на промежутке от -1 до 1, и разместить значения в первой строке массива.

Блок схема:

Отрывок программы соответсвующий выполнению поставленной задачи:

...

Function SinX(x:real):real;

  Var v,y:real; d:integer;

  BEGIN

  sinX:=sin(x)*exp(-2*x*ln(2.7));

  END;

...

...

...

...

x:=-1;

for i:=2 to n do

for j:=1 to n do

mas1[i,j]:=mas[i,j];

x:=-1;

For  j=1 to n do BEGIN

Writeln('pri x=',x:3:1,'fuction='SinX(x):3:1);

mas1[1,j]:=sinX(x);

x:=x+0.25;

end;

For i:= 1 to n do BEGIN

For j:= 1 to n do

Write(mas1[i,j]:3:1,' ');

Writeln;

Результат на экране монитора:
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ПРОГРАММА ЦЕЛИКОМ:

program kursrab;

Uses Crt;

Const n= 9;

Var mas:array[1..n,1..n] of integer;

       mas1:array[1..n,1..n] of real;

sumS:array[1..n] of integer;

sum,buf,l,k,i,j:integer;

x:real;

Function SinX(x:real):real;

Var v,y:real; d:integer;

BEGIN

sinX:=sin(x)*exp(-2*x*ln(2.7));

END;

BEGIN

ClrScr;

k:=1;

Writeln('ishodnij massiv');

for i:= 1 to n do begin

for j:= 1 to n do begin

mas[i,j]:=k;

k:= k+1;

write(mas[i,j],' ');

end;

writeln; end;

Writeln;

ReadKey;

Writeln('elementi kratnie trem v chetnih stolbcah:');

for i:= 1 to n do

for j:= 1 to n do

begin

if (j mod 2=0) and (mas[i,j] mod 3=0) then

write(mas[i,j],' ');

sum:=sum+mas[i,j];

end;

Writeln('summa etih elementov:',sum);

ReadKey;

Writeln;

Writeln;

Writeln('massiv sdvinutij na 4 elementa');

for j:= 1 to n do BEGIN

For i:= 1 to n do begin

for k:= n downto 4 do begin buf:=mas[j,n];

for l:= n-1 downto 1 do mas[j,l+1]:=mas[j,l];

mas[j,l]:=buf;

end;

for i:= 1 to n do write (mas[j,i],' ');

Writeln;

end;

end;

Readkey;

Writeln;

Writeln;

For j:= 1 to n do Begin

for i := 1 to n do

sumS[j]:=mas[i,j]+sumS[j];

Writeln('summa ',j,' stolbca ravna',sumS[j]);

end;

Writeln;

ReadKey;

k:=0;

Writeln('summi v poriadke ubivanija');

for i:= 1 to n-1 do BEGIN

for j:= 1+i to n do begin

k:=k+1;

if sumS[i]<sumS[j] then begin

buf:=sumS[i];

sumS[i]:=sums[j];

sumS[j]:=buf; end;  end;  end;

for l:= 1 to n do write(sumS[l],' ');

Readkey;

Writeln;

Writeln;

x:=-1;

for i:=2 to n do

for j:=1 to n do

mas1[i,j]:=mas[i,j];

x:=-1;

For  j=1 to n do BEGIN

Writeln('pri x=',x:3:1,'function=',sinX(x):3:1);

mas1[1,j]:=sinX(x);

x:=x+0.25;

end;

Writeln;

Writeln;

For i:= 1 to n do BEGIN

For j:= 1 to n do

Write(mas1[i,j]:3:1,' ');

Writeln;

End;

ReadKey;

end.
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